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1. Polynometp(x) = 2x2 + x − 1 är givet

(a) Lös andragradsekvationenp(x) = 0. (3p)

(b) Faktoruppdelap(x), dvs skriv som produkten av 1:a-gradsuttryck. (2p)

(c) Bestäm minsta värdet avp(x) (2p)

2. Vektorernaa = (−3, 1) ochb = (1, 2) är givna

(a) Beräkna|a + b|. (2p)

(b) Beräkna vinkeln mellana ochb (4p)

3. Förenkla uttrycken

(a) 9
(3x2)−3(y3/2)5

(2x)−5(y2)3(y2)4
(3p)

(b)
4x4 − x2

2x3 + x2
(3p)

4. Två komplexa tal är givna:z = 11 + 7i ochw = 2 − i .

(a) Beräkna|w| ochw (2p)

(b) Beräkna
z

w
, dvs skriv kvoten på formenx + iy (4p)

5. I en triangel har en sida längden 2 och en sida längden 3. mellanliggande vinkel är20o.

(a) Bestäm den tredje sidan samt de övriga två vinklarna. (5p)

(b) Beräkna arean av triangeln. (3p)

6. Lös ekvationerna

(a) lg(x2 − 1) − lg(x + 1) = lg(2x − 3) (3p)

(b) 2x + 2x−1 = 6 (3p)

7. Lös ekvationensin2 2x = 3/4 exakt i radianer (5p)

8. Bestäm alla komplexa talz som uppfyllerz3 = −2 + 2i
Rita också en figur som beskriver hur rötterna ligger i komplexa talplanet. (6p)
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